



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 января 2016 года, № 1 (6406)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники! Мне доставляет огромное удовольствие в эти волнующие минуты выразить всем Вам свое искреннее уважение и от всего сердца поздравить с наступающим Новым годом, пожелать крепкого здоровья, благополучия и достатка в Ваших семьях, исполнения заветных желаний.

Мысленно расставаясь и оценивая события и заботы уходящего года, у нас, я думаю, есть все основания быть удовлетворенными итогами истекшего года.

Нас не могут не радовать, как обновляется и растет потенциал нашей страны, ее место в международном сообществе, преображаются, становятся краше города и села, из года в год повышается уровень и качество нашей жизни, наша вера и убежденность в завтрашнем дне.

Приведу лишь отдельные примеры.

Среди немногих стран в мире, несмотря на все углубляющийся глобальный экономический и финансовый кризис, темпы роста нашей экономики в текущем 2015 году превысили так же, как и в предыдущие десять лет, — 8 процентов, реальные доходы населения выросли на 9,6 процента, размеры заработной платы, пенсий, стипендий и пособий — на 21,9 процента.

Это, прежде всего, свидетельство правильности избранного нами пути развития, который получил признание в мире как «узбекская модель», основанная на кардинальном реформировании и демократизации нашего общества, структурных преобразованиях, диверсификации и модернизации экономики, и достижения высокой нашей цели — выйти на уровень развитых демократических государств в мире.

В этот прекрасный предновогодний вечер мне доставляет огромную радость принести слова благодарности за самоотверженный, достойный труд и новогодние поздравления всем труженикам в сфере промышленности, строительства, транспорта, связи и коммуникаций, представителям бизнеса и предпринимательства.

Приношу свое искреннее уважение, признательность и новогоднее поздравление всем, кто трудится в аграрном секторе, труженикам села, героическим трудом которых получено в истекшем году более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка, около 14 миллионов 500 тысяч тонн овощей и бахчевых, 4 миллиона 300 тысяч тонн садово-садовой продукции, что в свою очередь явилось весомым вкладом в изобилие и стабильность цен на наших рынках.

Особое чувство признательности, благодарности и новогодние поздравления я приношу ученым, всем учителям, педагогам, врачам и медсестрам, всем представителям гуманитарного труда за их неоценимый и благородный труд во имя духовного, физического здоровья и интеллектуального богатства наших людей.

Мои искренние пожелания и новогодние поздравления я приношу ученым, всем учителям, педагогам, врачам и медсестрам, всем представителям гуманитарного труда за их неоценимый и благородный труд во имя духовного, физического здоровья и интеллектуального богатства наших людей.



Дорогие друзья!

Нет, очевидно, необходимости говорить сегодня о том, как со стремительно меняющимся временем меняются мы с вами, меняется наше мировоззрение, наше отношение к окружающему миру и собственному труду, растет наше политическое и гражданское сознание. Мы с вами давно уже не те люди, что были в 90-х годах в первые годы нашей независимости.

Самое важное, что мы приобретаем с каждым днем, — это опыт, это понимание того, что все, чего мы достигли за истекшие годы, все наши достижения и успехи — это прежде всего наш труд, труд наших граждан независимо от их национальности, веры и убеждений.

И подводя итог сделанному, без всякого преувеличения надо сказать — самое большое наше достижение в истекшем году — это мир и стабильность, межнациональное и гражданское согласие, которые мы укрепляем на каждом шагу, атмосфера взаимного уважения и доброты, царящая в нашем общем доме.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы еще и еще раз повторить.

Наша с вами уверенность в завтрашнем дне, наша опора и надежда — это дорогие для всех нас дети, наша молодежь. Чем больше мы уделяем внимания, еще раз внимания и средств для подготовки подрастающего поколения, отвечающего самым современным требованиям, самостоятельно мыслящих, интеллектуально богатых, преданных своей Родине молодых людей, вне всяких сомнений, — мы тем самым приближим поставленную перед нами цель.

Дорогие друзья!

Мы все в эти волнующие минуты с большим нетерпением ждем наступления Нового года. Хотим, чтобы он принес здоровье,

достаток и счастье в наши дома, мир и спокойствие в стране.

Убежден, что у нас есть все основания для того, чтобы Новый, 2016 год стал не менее плодотворным, чем прошедший 2015 год. Для этого за истекший период в стране создана достаточно мощная и стабильная база — фундамент для будущих лет, накоплен большой опыт по решению и преодолению возможных проблем и трудностей в предстоящем году.

Когда мы говорим о проблемах и серьезных трудностях, которые необходимо преодолеть, речь в первую очередь идет о таких внешних факторах, как: продолжающейся глобальной финансовой и экономической кризис, сохраняющаяся нестабильность и непредсказуемость на мировых рынках, растущие угрозы терроризма и экстремизма, противостояния и конфликты в различных регионах, — все эти острые проблемы сегодня ложатся тяжелым бременем на плечи многих стран в мире, в том числе и наши.

Несмотря на эти проблемы, наши прогнозы и расчеты, которые лежат в основе наших планов, предусматривают в ожидаемом году рост экономики в размере 7,8 процента, реальные доходы на душу населения возрастут на 9,5 процента, заработка плата, пенсии, стипендии и пособия с учетом всех источников вырастут на 15 процентов.

Надо сказать, что расходы на социальную сферу, охватывающие расходы на науку, образование, здравоохранение, культуру, спорт и социальное обеспечение, в 2016 году предусматриваются в большем объеме, чем в 2015 году, и составят 59,1 процента к общим расходам.

В наступающем году за счет всех источников финансирования в экономику будет инвестировано

всего в эквиваленте 17 миллиардов 310 миллионов долларов капитальных вложений, 23,5 процента из которых — это иностранные инвестиции, что свидетельствует, в первую очередь, о растущем доверии иностранного капитала к развитию нашей экономики.

В новом году предусматривается завершение строительства и ввод в эксплуатацию 164 крупных производственных объектов общей стоимостью 5 миллиардов 500 миллионов долларов.

В их числе следует отметить такие очень важные проекты, как строительство на Талимарджанской ТЭС двух парогазовых турбин мощностью 450 мегаватт каждая, на Ангренской ТЭС — энергоблока мощностью 150 мегаватт, на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате — плавильной печи производительностью 70 тысяч тонн меди.

В 2016 году при помощи китайских партнеров завершается строительство железнодорожного туннеля на перевале «Камчик», реализуется наша с вами давняя мечта — бесперебойная железнодорожная связь основной части нашей страны с Ферганской долиной. К этому надо добавить, что в 2016 году скоростная железнодорожная линия Ташкент—Самарканд будет продлена до города Бухары.

В акционерном обществе «Дженерал моторс — Узбекистан» намечается освоение серийного выпуска легковых автомобилей модели «Т-250», на Мубарекском газоперерабатывающем заводе — производство 80 тысяч тонн гранулированной серы в год.

Кроме того, предусматривается организация современного производства тракторов, мобильных телефонов новой модификации, планшетных компьютеров, ноутбуков, телевизоров и холодильников, кондиционеров и другой бытовой электротехники, а также широкого ассортимента отечественных лекарственных средств.

В будущем году авиапарк Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» пополнится двумя воздушными лайнерами нового поколения «Боинг-787», что станет важным шагом в развитии гражданской авиации нашей страны.

И таких примеров можно привести еще немало.

Наша общественность с большим воодушевлением поддержала объявление в стране 2016 года Годом здоровой матери и ребенка. Это наглядное свидетельство того, насколько сама идея «Если мать и ребенок здоровы — счастлива семья, счастлива семья — процветает общество», созвучна чаяниям и интересам нашего народа.

Дорогие мои соотечественники! Мысленно обнимая всех вас, еще раз от всей души поздравляю с наступающим Новым, 2016 годом.

Пусть Новый год принесет добро и достаток, счастье и радость в каждую семью!

Пусть будут мир и спокойствие в наших домах, на нашей благословенной земле, чистое небо над Родиной!

Здоровья, успехов и удачи всем нам в Новом году!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

**Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан**

ПРИЗНАНИЕ

Прославлять Родину — высшее счастье

Лучший рефери планеты Равшан Ирматов в соответствии с указом Президента награжден орденом «Буюк хизматлари учун»

И в минувшем году благодаря заботе и вниманию Президента Ислама Каримова наша страна добилась огромных успехов в разных сферах. Не стал исключением и спорт, где под занавес сезона достигнута еще одна впечатляющая победа. Узбекский футбольный арбитр, известный всему миру Равшан Ирматов, на днях был признан лучшим рефери планеты.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
31 декабря 2015 года.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать искренние поздравления от глав государств и правительств, руководителей влиятельных международных организаций, ведущих компаний и общественных деятелей по случаю Нового, 2016 года.

В них выражаются наилучшие пожелания мира и спокойствия, счастья, здоровья и всяческих успехов главе нашего государства и народу Узбекистана.

Поздравительные послания направили:

Премьер-министр Японии — **Шиндзо Абэ**

Федеральный президент Федеративной Республики Германия — **Йоахим Гаук**
Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия — **Ангела Меркель**

Президент Европейского Совета — **Дональд Туск**

Президент Чешской Республики — **Милош Земан**

Президент Венгрии — **Янош Адер**

Президент Исландии — **Олавур Рагнар Гримссон**

Эмир Государства Кувейт — **Шейх Сабах ал-Ахмад ал-Жабир ас-Сабах**

Президент Арабской Республики Египет — **Абдель Фаттах ас-Сиси**

Президент Алжирской Народной Демократической Республики — **Абделазиз Бутefлика**

Президент Исламской Республики Иран — **Хасан Рухани**

Президент Исламской Республики Афганистан — **Мохаммад Ашраф Гани**

Президент Азербайджанской Республики — **Ильхам Алиев**

Президент Республики Беларусь — **Александр Лукашенко**

Президент Республики Армения — **Серг Саргсян**

Президент Монголии — **Цахиагийн Элбэгдорж**

Генерал-губернатор Новой Зеландии — **Джерири Матепарае**

Президент Республики Колумбия — **Хуан Мануэль Сантос**

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания

Российской Федерации — **Валентина Матвиенко**

Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества — **Дмитрий Мезенцев**

Генеральный секретарь НАТО — **Йенс Столтенберг**

Специальный представитель Генерального секретаря ООН, Глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии — **Петко Драганов**

Президент компании «ЛУКОЙЛ» — **Вагит Алекперов**

Председатель правления компании «Лотте Групп» — **Шин Донг Бин**

Ректор Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова — **Виктор Гришин**

Поздравительные послания продолжают поступать.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год

Принят Законодательной палатой 27 ноября 2015 года
Одобрен Сенатом 3 декабря 2015 года

словами «а также индивидуальным предпринимателем в части предпринимательской деятельности»;

часть третью исключить;

в части второй слово «налогоплательщиком» заменить словами «юридическим лицом, а также индивидуальным предпринимателем в части предпринимательской деятельности»;

часть третью изложить в следующей редакции:

«Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам, за исключением индивидуальных предпринимателей в части предпринимательской деятельности, на основании судебных актов судовыми исполнителями в порядке, установленном законодательством, следующие изменения и дополнения:

1) в части девятой статьи 52 слова «и фиксированного налога» заменить словами «фиксированного налога и страховых взносов граждан во внебюджетный Пенсионный фонд»;

2) часть вторую статьи 59 изложить в следующей редакции:

«К мерам по обеспечению исполнения обязательств по уплате налогов и других обязательных платежей относятся: для юридических лиц, а также индивидуальных предпринимателей в части предпринимательской деятельности — требование о погашении налоговой задолженности, направляемое им органом государственной налоговой службы не позднее трех рабочих дней после истечения срока уплат

ЗАКОН
Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

7) в абзаце втором части первой статьи 114 слова «стоимости» заменить словами «20 процентов от стоимости»;

8) подпункт «ж» пункта 5 статьи 143 изложить в следующей редакции:

«ж) доплаты к отпуску и материальная помощь, предусмотренная статьей 173 настоящего Кодекса»;

9) пункт 19 статьи 145 изложить в следующей редакции:

«19) оплата услуг банка, Центрального депозитария ценных бумаг и профессиональных участников рынка ценных бумаг»;

10) в пункте 13 статьи 147 слова «в статье 145» заменить словами «в статьях 143 и 145»;

11) пункты 5 и 7 статьи 152 исключить;

12) в статье 155:

абзац второй пункта 3 части третьей изложить в следующей редакции:

«акций (за исключением акций, реализуемых на фондовую бирже), доли (пая) в уставном фонде (уставном капитале) юридических лиц – резидентов Республики Узбекистан»;

часть девятую исключить;

части десятую – двадцать вторую считать соответственно частями девятой – двадцать первой;

часть восемнадцатую исключить;

части девятнадцатую – двадцать первую считать соответственно частями восемнадцатой – двадцатой;

в части восемнадцатой слова «в частях двенадцатой, пятнадцатой, шестнадцатой и восемнадцатой» заменить словами «в частях одиннадцатой, четырнадцатой, пятнадцатой и семнадцатой»;

13) часть пятнадцатую статьи 155¹ изложить в следующей редакции:

«Возврат излишне уплаченной суммы налога на прибыль юридических лиц по доходам нерезидентов Республики Узбекистан осуществляется в порядке, установленном Министерством финансов Республики Узбекистан и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан»;

14) часть вторую статьи 158 дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) от реализации эмиссионных ценных бумаг на фондовую биржу»;

15) часть третью статьи 165 изложить в следующей редакции:

«При неудержании истинным источником выплаты суммы налога на прибыль юридических лиц или при неправомерном применении положений международного договора Республики Узбекистан, повлекшем неудержание либо неполное удержание данного налога, резидент Республики Узбекистан или нерезидент Республики Узбекистан, осуществляющий деятельность в Республике Узбекистан через постоянное учреждение, обязан внести в бюджет сумму неудержанного налога на прибыль юридических лиц и связанную с ним сумму пени в соответствии с законодательством»;

16) пункт 4 статьи 173 изложить в следующей редакции:

«4) доплаты к отпуску и материальная помощь, не указанная в пункте 16 статьи 178 настоящего Кодекса»;

17) абзац пятый пункта 16 статьи 178 изложить в следующей редакции:

«в виде выплат на рождение ребенка, вступление в брак работника либо его детей»;

18) в статье 179:

абзац четвертый пункта 1 изложить в следующей редакции:

«в других случаях, указанных в статье 178 настоящего Кодекса, – до двенадцатикратного размера минимальной заработной платы за налоговый период»;

абзац второй пункта 11 изложить в следующей редакции:

«ценных бумаг (за исключением эмиссионных ценных бумаг, реализуемых на фондовую биржу), долей (паев) в уставном фонде (уставном капитале) юридических лиц»;

абзац третий пункта 30 после слова «застройщиками» дополнить словами «а также членами их семей, являющимися созаемщиками по указанным кредитам»;

19) в третьем предложении части пятой статьи 186 слова «При последующем представлении справки или идентификационного номера» заменить словами «При представлении справки и идентификационного номера налогоплательщика»;

20) пункт 2 статьи 187 дополнить предложением следующего содержания:

«Нерезидентами Республики Узбекистан, осуществляющими деятельность в Республике Узбекистан через постоянное учреждение, сведения о суммах начисленных и фактически выплаченных доходов и суммах удержаных налогов на доходы физических лиц по итогам года предоставляются до 25 марта года, следующего за отчетным»;

21) из пункта 14 статьи 208 слово «иностранных» исключить;

22) пункт 5 статьи 209 изложить в следующей редакции:

«5) открытие и ведение счетов депо ценных бумаг юридических и физических лиц, включая инвестиционных посредников»;

23) часть первую статьи 220 дополнить абзацем пятого следующего содержания:

«по тепловой энергии, отпускаемой населению сверх утвержденных норм потребления на горячее водоснабжение (при отсутствии приборов учета) и центральное отопление»;

24) в статье 222:

дополнить частью второй следующего содержания: «Счет-фактура может составляться в бумажной форме или в виде электронного документа»;

части вторую – четырнадцатую считать соответственно частями третьей – пятнадцатой;

в части четвертой слово «второй» заменить словом «третий»;

25) текст статьи 227 изложить в следующей редакции:

«Излишне уплаченная сумма налога на добавленную стоимость при отсутствии у налогоплательщика задолженности по другим налогам возвращается налогоплательщику в соответствии с главой 10 настоящего Кодекса.

Превышение суммы налога на добавленную стоимость, относимого в счет, над суммой начисленного налога за отчетный период засчитывается в счет предстоящих платежей на налог на добавленную стоимость, если иное не предусмотрено настоящей статьей.

В случае сохранения превышения суммы налога на добавленную стоимость, относимого в счет, над суммой начисленного налога по итогам налогового периода, данное превышение переносится на следующий налоговый период и засчитывается в счет предстоящих платежей на налог на добавленную стоимость.

Превышение суммы налога на добавленную стоимость, образовавшейся за счет оборота, облагаемого по нулевой ставке, возвращается в следующей очередности, путем:

погашения суммы налога на добавленную стоимость, подлежащей уплате в соответствии со статьей 207 настоящего Кодекса;

погашения имеющейся у налогоплательщика налоговой задолженности по другим налогам;

перечисления денежных средств на банковский счет налогоплательщика.

Погашение суммы налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате в соответствии со статьей 207 настоящего Кодекса:

погашения имеющейся у налогоплательщика налоговой задолженности по другим налогам;

перечисления денежных средств на банковский счет налогоплательщика.

В Музее олимпийской славы в столице 31 декабря состоялась торжественная церемония чествования нашего соотечественника. Высокую награду страны — орден «Буюк хизматлари учун» и ключи от автомобиля «Malibu» — подарка Президента нашей страны — Р. Ирматову вручил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиев.

В торжественном мероприятии приняли участие парламентарии, представители министерств, ведомств, НОК, деятели культуры и искусства.

Выступившие отметили, что по инициативе Президента Ислама Каримова в годы независимости Узбекистан стал достойным членом международного сообщества. В стране, несмотря на глобальные потрясения, кризисные явления, царят мир и справедливость, обеспечен экономический рост, а люди имеют возможность спокойно жить и трудиться. При этом на качественно новый уровень поднята работа по воспитанию молодежи всесторонне развитыми личностями, в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Огромное внимание уделяется развитию спорта, занятиям которым благодаря реализуемым

Превышение суммы налога на добавленную стоимость, образовавшейся за счет оборота, облагаемого по нулевой ставке, сохранившееся после возврата в соответствии с частью пятой настоящей статьи, может быть возвращено на банковский счет налогоплательщика на основании его письменного заявления в порядке, предусмотренном статьей 228 настоящего Кодекса, при условии, что заявление подано в срок не позднее двенадцати месяцев после окончания того отчетного периода, в котором образовалось превышение»;

26) в статье 228:

из пункта 4 части третьей слово «газоснабжению» исключить;

часть четвертую изложить в следующей редакции:

«Порядок рассмотрения письменного заявления о возврате суммы налога на добавленную стоимость, определения суммы превышения, подлежащей возврату, и перечисления средств на счет налогоплательщика в соответствии с настоящей статьей устанавливается Министерством финансов Республики Узбекистан и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан»;

27) в тексте статьи 238 слово «квартал» заменить словом «месяц»;

28) текст статьи 239 изложить в следующей редакции:

«Расчет акцизного налога представляется в органы государственной налоговой службы по месту налогового учета ежемесячно не позднее 10 числа месяца, следующего за налоговым периодом»;

29) в статье 240:

части первую – четвертую исключить;

части пятую – седьмую считать соответственно частями первой – третьей;

30) часть десятую статьи 277 изложить в следующей редакции:

«Платежное извещение об уплате налога на имущество физических лиц вручается налогоплательщикам органом государственной налоговой службы ежегодно не позднее 1 мая под роспись или иным способом, подтверждающим факт и дату получения платежного извещения»;

31) часть первую статьи 291 изложить в следующей редакции:

«За земельные участки, используемые для предпринимательской деятельности, либо при сдаче в аренду юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю жилых домов, дачных строений, индивидуальных гаражей и иных строений, сооружений, помещений, а также за земельные участки, занятые под нежилыми помещениями, находящимися в собственности физических лиц, земельный налог взимается с физических лиц по ставкам, установленным для уплаты земельного налога с юридических лиц, и льготы, указанные в статье 290 настоящего Кодекса, на них не распространяются, за исключением случаев, предусмотренных частью второй настоящей статьи»;

32) часть четвертую статьи 293 изложить в следующей редакции:

«Платежное извещение с указанием суммы земельного налога и сроков его уплаты вручается физическим лицам органами государственной налоговой службы ежегодно не позднее 1 мая под роспись или иным способом, подтверждающим факт и дату получения платежного извещения»;

33) часть пятую статьи 300 изложить в следующей редакции:

«Текущие платежи не уплачиваются налогоплательщиками, имеющими налогоблагаемую базу за отчетный период до двухкратного размера минимальной заработной платы»;

34) в части второй статьи 309 слово «квартал» заменить словом «месяц»;

35) в статье 310:

часть третью изложить в следующей редакции:

«Расчет единого социального платежа и страховых взносов представляется налогоплательщиком в органы

государственной налоговой службы по месту налогового учета нарастающим итогом ежемесячно не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом, а по итогам года – в срок представления годовой финансовой отчетности. Нерезидентами Республики Узбекистан через постоянное учреждение, расчет единого социального платежа и страховых взносов по итогам года представляется до 25 марта года, следующего за отчетным»;

в части четвертой слова «не позднее 10 числа следующего месяца» заменить словами «не позднее срока представления расчетов»;

36) часть вторую статьи 311 изложить в следующей редакции:

«Члены дехканских хозяйств, созданных с образованием и без образования юридического лица, уплачиваются страховые взносы в сумме не менее четырех с половиной кратного размера минимальной заработной платы в год. При этом глава дехканского хозяйства уплачивает страховые взносы в обязательном порядке, а другие члены – на добровольной основе. Уплата установленного размера страховых взносов засчитывается за год при исчислении трудового стажа члена дехканского хозяйства»;

37) в статье 329:

пункт 28 изложить в следующей редакции:

«(28) уполномоченный государственный орган по регулированию рынка ценных бумаг – по искам в целях защиты прав и интересов инвесторов, владельцев ценных бумаг и государства»;

дополнить пунктами 38 и 39 следующего содержания:

«(38) юридическое лицо, на которого в соответствии с законодательством возложены функции заказчика при строительстве индивидуального жилья по договору с индивидуальным застройщиком в сельской местности по типовым проектам, – по искам о разрешении споров с индивидуальными застройщиками по вопросам строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности»;

39) коммерческие банки, на которые в соответствии с законодательством возложена выдача льготных кредитов на строительство индивидуального жилья в сельской местности по типовым проектам, – по искам о взыскании кредиторской задолженности заемщиков по льготным ипотечным кредитам, выданным для строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности»;

38) пункт 20 статьи 330 изложить в следующей редакции:

«(20) уполномоченный государственный орган по регулированию рынка ценных бумаг – по искам в целях защиты прав и интересов инвесторов, владельцев ценных бумаг и государства».

39) в статье 354:

дополнить частью пятой следующего содержания:

«Юридические лица, указанные в части первой статьи 352 настоящего Кодекса, вправе перейти на уплату налога на добавленную стоимость на добровольной основе с начала отчетного года без представления письменного уведомления в орган государственного налогового управления по месту налогового учета»;

части пятую – седьмую считать соответственно частями шестой – восьмой.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2016 года.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ город Ташкент, 31 декабря 2015 года № ЗРУ-398

Ирматов. — Прежде всего — это чувства искренней благодарности за высокую оценку моего скромного труда, за еще один стимул трудиться, не зная усталости, во благо Родины. Хочу сказать, что на всех турнирах, где бы они ни проходили, я чувствую мощную поддержку целой страны. Знаете, как и в других сферах, в спорте тоже бывают сложности, трудные моменты, когда опускаются руки. А вокруг — сплошные футбольные звезды, авторитеты, которые некоторых угнетают лишь своим присутствием, многочисленные «эксперты», нарочно ставящие под сомнение твои способности. Тогда я вспоминаю, как глава государства говорил о том, что молодому поколению Узбекистана покорятся любые высоты, и оно никогда никому не уступит. Эти слова вселили

ГРАЖДАНСКАЯ ПОЗИЦИЯ

Время грандиозных свершений

Мы живем в удивительное время. Поразительное тем, что сегодняшний день не разделен глухой стеной с завтрашним. Как и переход от настоящего к неизведанному грядущему не закрывает плотная, непроницаемая дверь. Ныне отчетливо, постигнуто и зряко проступают черты будущего, осязаемого для граждан страны в ежедневных свершениях, очевидных, реальных и ожидаемых.

Каким оно видится? Бессловно, безоблачным, счастливым исполнением связанных с ним надежд и устремлений. Конкретных в их определенности, так как четко знаем: чего хотим, какое общество строим, какой цели достигнем, выбрав свой путь развития. Как и единственно приемлемую для нас «узбекскую модель» построения новой политической, экономической, социальной системы, разработанную главой независимого государства. Хотя в начале суверенного развития мало кто мог представить, какими все-объемлющими и глубокими, затрагивающими экономические основы жизни миллионы людей, окажутся, в конечном счете, преобразования, осуществленные в стране.

Ныне для всех ясно, что успех поступательного движения вперед был определен великим желанием узбекистанцев использовать появившуюся возможность работать в новых условиях. Это готовы засвидетельствовать журналисты «Народного слова», которые в своих репортажах передавали дух, подъем и энтузиазм, охватившие население нашей республики, стремящееся обрести истинные права во всей их обнадеживающей и обзывающей полноюте, а вместе с ними гражданско-человеческое достоинство. Материалы из подшивок тех лет ярче любых полотен дают картину созидательного труда, настрой на строительство демократического государства. Причем читатели газеты, делясь своими мыслями о дне наступшем и будущей жизни, писали о том, что интерес трудящихся как хозяев собственной жизни — самый сильный интерес, самый мощный двигатель и ускоритель социально-экономического и научно-технического прогресса. И каждый из них считал, что по-настоящему работать, а не создавать видимость, что приходилось при прежней системе, — есть реальная радость, которую люди могут испытать в жизни. В независимой республике работать явилось делом выгодным, престижным, принципиально важным, помогающим реализовать свои силы на служение Отечеству. Во многих авторских корреспонденциях говорилось, что обеспечение действенного влияния демократических институтов на общественную жизнь стало реалией, а точнее завоеванием, напрямую связанным с провозглашением независимости. Прежде данные институты носили лишь формальный характер, будто золоченый орех на новогодней елке. Потому размывалось не очень-то разовое представление о правовом обществе, а вместе с ним и правосознание. Человек не столько был, сколько казался гражданином.

Дороги и значимы сбывающиеся за годы сувениритета перемены в стране для ее жителей. Коллективу же «Народного слова» посчастливилось не только быть свидетелем и участником произошедших исторических событий, наполняющих будни независимой республики, а писать о них, отслеживая осуществление грандиозных реформ. Хотя порой довольно-таки сложно было уместить поток поступающей в редакцию оператив-

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Конечная примет 15 маршрутов

В Андижане введена в строй новая автостанция, расположенная на кольцевой автодороге, ведущей в областной центр со стороны Асакинского района.



Новый объект транспортной инфраструктуры будет обслуживать пассажиров, прибывающих в областной центр из Мархаматского, Асакинского, Бозского, Шахриканского и Балыкчинского районов. Сегодня исполняется 25 лет с выхода первого номера нашей газеты. Ее рождение пришлось на 1 января 1991 года, когда земной шар начал новый виток вокруг Солнца. С этого памятного дня и поныне созданы с благословения Президента Ислама Каримова «Халк сузи» и «Народное слово» стремятся соответствовать возложенной на них ответственной задаче. Это честно исполнять журналистский долг, правдиво ведя летопись истории современного Узбекистана, о его реалиях, достижениях, завоеваниях, оценкой которых стали высокие индексы практически большинства сфер деятельности нашего народа, присвоенные авторитетными зарубежными агентствами. А деятельность органов самоуправления граждан отнесена ведущими экспертами мира к уникальным институтам истинной демократии.

За время существования газет на их страницах опубликованы сотни тысяч выступлений соотечественников самых разных профессий, должностей, наций, вероисповеданий. Они рассказывают о том, как меняется их жизнь, что чувствуют они себя самодостаточными людьми, которые спокойны за будущее своих детей, за благополучие семьи, достаток в доме. А главное — им дано подлинно человеческое право — не только казаться, не только иметь, но и быть. Быть современными людьми во всем многообразии общественных устремлений. Быть гражданами в первоначальном, высоком смысле этого слова. Именно с позиций граждан великой страны делятся мыслями и чувствами, которые ощущают, будучи сыновьями ее.

«Вчера», «сегодня», «завтра» — три определяющих слова нашей газеты, служащей мостом, соединяющим в единое целое историю любимой Родины, чей народ, не воспариая к грязям, не сел в иллюзии, отдает себе отчет в том, что в отношении сегодняшних успехов следует не быть в лягушках, а труиться на совесть, твердо идти дальше к намеченной цели — процветанию Узбекистана.

В каждом выпуске «Народного слова» приводятся факты очередных достижений, которые есть убедительные примеры для всего мира, какая огромная мощь наделена страна, в которой гражданине безмерно любят Родину и безраздельно доверяют избранному курсу, руководствуясь в своей жизни дальнovidной стратегией, которая исходит от доброго сердца и светлых помыслов о счастье всех поколений узбекской земли.

60 «Газелей» и 24 автобуса «Исузу». Ежедневно транспортники перевозят до 10 тысяч человек.

Автостанция принадлежит обществу с ограниченной ответственностью «Гавс». При ней действуют мастерские по техническому обслуживанию автотранспортной техники, пункт

медицинского осмотра водителей, зал ожидания, торгово-бытовые объекты. Создано 50 рабочих мест.

Наряду с автостанциями, расположенным на массивах Узумзор, Сойбуи, Кошарык, это уже четвертая по счету, призванная улучшить транспортное обслуживание населения, раз-

грузить пассажиропоток в черте города.

Выступившие на церемонии открытия объекта отметили созидательную работу, проводимую в Андижане согласно постановлению Президента страны «О мерах по опережающему развитию коммунальной инфраструктуры для жилых массивов Андижанской области на 2011—2015 годы». Отмечено, что за этот период в регионе реконструировано 630 километров дорог общего пользования и отремонтировано свыше 900 километров водопроводных сетей, 278 артезианских колодцев, 359 трансформаторов, обновлено 520 километров линий электропередач.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

дату создания календарей аж на пять тысячелетий.

Считается, что разработать идеальный календарь невозможно, так как для циклов Земли, Луны и Солнца нельзя найти абсолютно точный общий знаменатель. Для моделей собственных календарей разные страны выбирали разные циклы, что определялось географией и основным родом занятой нации. В разное время появились греческий, римский, китайский и многие другие разновидности календарей. С 1 января 45 года до нашей эры Гай Юлий Цезарь по рекомендации астронома Сосигена ввел календарь, основанный на том, что астрономический год примерно равен 365,25 суток. В честь римского правителя календарь был назван юлианским.

А имеющий нынче статус общемирового григорианский календарь был принят в 1582 году при папе Римском Григории XIII. При всей сложности структуры календарей существуют приемы устного их вычисления. Из наших современников этими приемами в совершенстве владеют россиянин Владимир Кутюков — «человек-календарь», решавший в уме календарные задачи юлианского и григорианского календарей от первого года нашей эры до бесконечно, а также кубинский математик, мировой рекордсмен в области устного календарного исчисления Юсниер Виера.

Возможно, этим объясняется популярность личного календаря

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Никто не остался без внимания

В столицу любимые всеми дни новогодних торжеств по всей республике проводятся разные праздничные мероприятия.

В их организации активно участвует и Федэрация профсоюзов Узбекистана.

Адресами проведения акций под лозунгом «Профсоюзы — детям» стали филиалы ассоциации «SOS — Детские деревни Узбекистана». Собравшимся ребятам рассказали, что 2016-й станет годом еще большей заботы о них, ведь он по инициативе главы государства объявлен Годом здоровой матери и ребенка. В качестве подтверждения этих слов им вручили новогодние подарки от профсоюзных организаций.

Подобные мероприятия также прошли в доме «Мехрионик» № 29, специальной школе-интернате № 32 города Джизака. Так же, как и в ходе аналогичных акций в ряде городов и районов Наманганской области, никто из участников детей здесь не остался без подарка.

Представители профсоюзных организаций посетили дом «Мехрионик» № 15 города Чирчика, куда также пригласили детей, чьи родители погибли при исполнении служебного долга. Мальчики и девочки, с неподдельным интересом посмотрев представление с участием героев любимых сказок и мультфильмов, получили

среди современников, которым приходится лавировать среди множества проблем, задач, препятствий. Предназначенный для оптимизации процессов жизнедеятельности, личный календарь составляется, как правило, в канун Нового года, когда стоишь в начале нового пути, на старте и можно правильно рассчитывать ресурсы, чтобы достичь желаемого. При создании собственного календаря на год психологи рекомендуют уделить внимание освобождению от долгов, приведя в порядок незавершенные дела или просто отказавшись от них. Они советуют всегда, при любых обстоятельствах уметь находить время для действительно важного. Об этом стояло вспомнить тому назад лаконично и проникновенно сказал Омар Хайям: «Сорванный цветок должен быть подарен, начатое стихотворение — досписано, а любимая женщина — счастлива, иначе не стоило браться за него».

Зарубежные ученые провели пятилетнее исследование, которое доказало существенность различий в ежедневных привычках людей состоятельных и со скромным достатком. В результате сравнения образа жизни этих двух групп было выявлено, что 81 процент обеспеченных людей использует календари, сервисы планирования, списки задач, бумажные органайзеры и другие инструменты организации своего времени. Они, например, составляют личный календарь, в который записывают свои ежедневные цели, что помогает им на протяжении года фокусироваться на достижении намеченного. К слову, по итогам исследования, важность планирования среди бедных понимают лишь 19 процентов людей.

Не менее значимы и вопросы формирования, а также контролирования собственных привычек. Невесомые, как снежинки, вместе они могут образовать огромную лавину успеха. Впрочем, то же самое можно сказать и о секундах, о них, как говорил классик, просто непозволительно думать свысока. Как же их упорядочить, экономить, можно ли для реализации тех или иных планов выбрать лучшее время? Во всем этом и многом другом из нашей жизни поможет разобраться календарь, который при желании может превратиться в настоящего, бескорыстного, мудрого и вечного советчика.

**Подготовила
Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.**

От разлива Нила до космических светил

О важности тайм-менеджмента — управления временем — доступно излагалось еще в древности. В далеком прошлом было создано немало стихотворений, мифов и легенд, сказок, пословиц и поговорок, раскрывающих секреты успешного применения временного ресурса.

Вспомним, к примеру, ту же Золушку, чью не лишавшуюся личного счастья из-за минутного опоздания, или Барчиной, перенесшую немало лишений за годы разлуки с Алпомышем. Но у сказки всегда счастливый конец, а в реальной жизни неумение управлять собственным временем порождает кучу проблем, нередко с серьезными осложнениями.

Чтобы успешно их решать, предупреждать, человечество создало великое средство учета, распределения и планирования времени — календарь.

Систематизировать время люди научились давно, несколько тысячелетий назад. Само слово «календарь» происходит от латинских «calēo» (проводяя), «calēdae» (первый день месяца) и «calendarium» (долгая книга). Регулярная смена дня и ночи закрепилась в сознании человека как главная единица времени, именуемая теперь сутками. Люди стали обращать внимание на смену фаз Луны, времен года, подразделять их на отдельные более короткие периоды: годы, месяцы, недели и дни. Создание на основе этих понятий системы счета времени у разных народов и племен осуществлялось

по-разному. Этим объясняется существование трех основных типов календарей: лунного, солнечного и лунно-солнечного.

Родиной календаря считается древний Египет. Регулярно, примерно раз в год, там происходил разлив Нила, который губил урожай. Для того чтобы предсказать это природное явление с приемлемой точностью и, соответственно, заблаговременно убрать урожай, египтяне и придумали первый календарь. Они также создали конструкцию первых солнечных и звездных часов. В древнем Египте сельское хозяйство вели по звездам, гражданские дела — по солнцу, а религиозные события и празднества определяли по лунным fazam.

Однако некоторые европейские исследователи считают старейшим в мире календарем обнаруженные недавно в Шотландии двенадцать неглубоких ямочек, расположенных по кругу. Они утверждают, будто бы ямы способом имитации фаз Луны позволяли отслеживать лунные месяцы в течение года. По мнению ученых, находка была создана около десяти тысяч лет назад, что отодвигает

дату создания календарей аж на пять тысячелетий.

Считается, что разработать идеальный календарь невозможно, так как для циклов Земли, Луны и Солнца нельзя найти абсолютно точный общий знаменатель. Для моделей собственных календарей разные страны выбирали разные циклы, что определялось географией и основным родом занятой нации. В разное время появились греческий, римский, китайский и многие другие разновидности календарей. С 1 января 45 года до нашей эры Гай Юлий Цезарь по рекомендации астронома Сосигена ввел календарь, основанный на том, что астрономический год примерно равен 365,25 суток. В честь римского правителя календарь был назван юлианским.

А имеющий нынче статус общемирового григорианский календарь был принят в 1582 году при папе Римском Григории XIII. При всей сложности структуры календарей существуют приемы устного их вычисления. Из наших современников этими приемами в совершенстве владеют россиянин Владимир Кутюков — «человек-календарь», решавший в уме календарные задачи юлианского и григорианского календарей от первого года нашей эры до бесконечно, а также кубинский математик, мировой рекордсмен в области устного календарного исчисления Юсниер Виера.

Реклама и объявления

Уведомление

Изменение в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 248 от 25 декабря 2015 года: размер задатка, вносимого претендентами для участия в аукционных торах, читать «не менее 30% от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация ООО «Capital Realtor Group».

Услуги лицензированы

19494/34

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилор, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ

объявляет конкурс

на замещение должностей профессорско-преподавательского состава по отделениям:

- Математика и информатика: преподаватель — 1.
- Социально-гуманитарные дисциплины: профессор — 1, доцент — 1.

Основные требования к кандидатам:

- в совершенстве знание русского и английского языков для проведения всех видов аудиторных занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3—5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ Office;</

4

С ПРАЗДНИКОМ!

В пределах Солнечной системы

Наступивший год, помимо прочего, обещает также стать насыщенным и на астрономические явления. Самые интересные из них собраны в нашем кратком обзоре.

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

2016 год примечателен уже своей календарной продолжительностью, на целые сутки превышающей обычный год. Еще в давние времена ученыe, в том числе и наш великий предок Улугбек, заметили, что Земля делает годовой оборот вокруг Солнца не за целое число дней — 365, а примерно за 365 суток и 6 часов. Чтобы не отставать от космических процессов, в каждый год, кратный четырем, ввели дополнительные сутки в феврале.

В наступившем году, который подарит нам дополнительный день 29 февраля, произойдут два солнечных и два лунных затмения.

Безусловно, главным событием станет полное солнечное затмение **9 марта**, полоса полной фазы которого пройдет по Индонезии и акватории Тихого океана. Эти территории погрузятся в кромешную мглу на

4 минуты 9 секунд. Частные же фазы будут доступны взору жителей нашего континента и Австралии. Явление весьма интересное, особенно учитывая тот факт, что в прежнем порядке в следующий раз оно повторится лишь 20 марта 2034 года.

Следует напомнить, что визуальное изучение Солнца в телескоп или другие оптические приборы нужно обязательно проводить с применением солнечного фильтра.

Второе затмение года будет полутеневым лунным и произойдет в полночь **23 марта**. Наш спутник войдет в конус тени, отбрасываемой Землей, что будет доступно для наблюдения невооруженным глазом с территорией нашей страны.

Его общая продолжительность составит около четырех с половиной часов. Третье затмение года состоится **1 сентября** и

будет кольцеобразным солнечным. На этот раз явление смогут наблюдать в акватории Атлантического и Индийского океанов и в Центральной Африке, с территории нашей страны его видно не будет.

Четвертое и последнее в 2016 году полуночное лунное затмение произойдет в полночь **16 сентября**. Как и первое лунное, мы его также увидим. Длительность астрономического зреяша превысит четыре часа.

Неординарным будет в этом году и суперлуние — явление, когда наш естественный спутник максимально сближается с Землей. По предварительным расчетам, **14 ноября** расстояние между ними скратится «всего» до 356 511 километров. Следующего подобного сближения придется ждать до ноября 2034 года.

«Соседи» нашей планеты по Солнечной системе также примут участие в ряде интересных явлений. **31 января** Меркурий, Венера, Сатурн, Марс и Юпитер образуют парад планет, к которому присоединится Луна. Эти небесные тела окажутся по одному сторону от Солнца и

Чори ШЕРДАНОВ,
старший
научный сотрудник
Астрономического
инstituta
имени Улугбека
Академии наук
Узбекистана.

небольшом секторе, визуально сблизившись на небесной сфере. А **9 мая** состоится очередное прохождение Меркурия по диску Солнца. Эта планета, которая будет находиться точно между дневным светилом и Землей, будет видна нам как маленькая черная точка, перемещающаяся по солнечному диску. Последующее прохождение Меркурия ожидается через три с лишним года.

Кроме того, небосвод в течение года будет озарять несколько так называемых «звездопадов» — вспышек сгорающих в атмосфере Земли частиц космических тел. Из meteorных потоков лучшими для наблюдений будут Квадрантиды, 1-Аквариды и Дракониды. Наша планета пройдет плотную область таких потоков несколько раз за год, что подарит яркие впечатления всем любителям наблюдать звездное небо.

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Коллектив банка «АСАКА»

сердечно поздравляет вас
с Новым 2016 годом!

Желаем вам счастья, здоровья и семейного благополучия!
Пусть удача и успех сопутствуют вам в достижении новых побед
в созидательном труде на благо Узбекистана — государства
с великим будущим!

В связи с праздником предлагаем новый срочный вклад
в национальной валюте

«Янги йил-2016»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно

или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях более 40 видов вкладов
в национальной и иностранной валюте.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок:
(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

www.asakabank.com

Все ваши вклады гарантированы
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы



Желаем вам в Новом году здоровья,
мира и благополучия
вашей семьи!



HAMKORMOBILE
БАНК ТАМ, ГДЕ ВАМ УДОБНО!



Услуги лицензированы
www.hamkorbank.uz

Справочно-информационная служба
0 800 1-200-200

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!
Коллектив банка «АСАКА»
сердечно поздравляет вас
с Новым 2016 годом!
Желаем вам счастья, здоровья и семейного благополучия!
Пусть удача и успех сопутствуют вам в достижении новых побед
в созидательном труде на благо Узбекистана — государства
с великим будущим!
В связи с праздником предлагаем новый срочный вклад
в национальной валюте
«Янги йил-2016»
Начисленные проценты выдаются ежемесячно
или по истечении срока хранения.
Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях более 40 видов вкладов
в национальной и иностранной валюте.
Вклады можно открыть в любом филиале банка.
Телефоны для справок:
(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.
www.asakabank.com
Все ваши вклады гарантированы
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.
Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

Коллектив
АО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»
поздравляет вас,
дорогие соотечественники,
с Новым
2016 годом!
Желаем огромных успехов в вашем
созидательном труде во имя процветания
нашей Родины, укрепления ее независимости!
В Год здоровой матери и ребенка желаем вам
крепкого здоровья, благополучия и процветания,
семейного счастья, любви и уважения!

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 054. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

С. ЛЕВЧЕНКО
Г. ТАНГИРОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 22.30